

Nyhetsbrev nr 1, 2011

för Huddinges finansiella samordning kring rehabilitering (HUSAM)

Redaktör: Janna Hörnqvist. Form: Eva Malmjö. Ansvarig utgivare: Janna Hörnqvist

Aktuell information om insatser i HUSAM

Samordningsförbundets hemsida, som lanserades under 2010, är uppdaterad med aktuell information om nystartande och pågående projekt samt annat material om samordningsförbundet. Via hemsidan går det att kontakta pågående projekt eller hitta mer information om dem!

Läs mer om HUSAM på www.husam.se

Styrelsen i förbundet

Från och med 2011 har Samordningsförbundet fått en ny styrelse. Arbetet leds av ordförande Gunilla Helmerson, Stockholms läns landsting, vice ordförande är Margareta Forsell, Huddinge kommun.

Ordinarie ledamöter är också Mathias Holmlund, Försäkringskassan samt Annette Johansson, Arbetsförmedlingen. Ersättare är Peter Andersson, Stockholms läns landsting, Shewen Nysmed, Huddinge kommun, Annika Krook, Försäkringskassan samt Ewa Serander, Arbetsförmedlingen.

Nystartade projekt och insatser under 2010-2011

Utijobb

I slutet av 2010 startades projektet Utijobb, som syftar till att stödja personer i alla åldrar med neuropsykiatriska funktionshinder att börja arbeta eller studera. Utijobb har kommit igång som en följd av en kartläggning som genomfördes under 2010 och som vi skrev om i nyhetsbrev nr 2 förra året. Projektet arbetar med metoden Supported Employment, som bland annat kartlägger deltagarens behov samt ger stöd på arbetsplatsen – även till arbetsgivaren. Projektet är i full gång och har 11 deltagare. Fler är på väg in i projektet. Intresset är stort från de samverkande myndigheterna, som ser att projektet kan vara till nytta för personer med diagnoser som ADD, ADHA eller inom autismspektrat. Projektet pågår till och med december 2012.

Läs mer om projektet på <http://husam.se/web/page.aspx?refid=39>

HälsaSam

Att ha en god hälsa är centralt för att kunna fungera i arbetslivet och/eller studera vidare. Inom ramen för arbetet i Husamrådet har man under flera år sett behovet av friskvård för personer som står långt ifrån arbetsmarknaden. Utifrån de erfarenheterna startades HälsaSam i början av 2011. Insatsen ska pågå t.o.m. december 2011. Målgruppen är personer som befinner sig långt ifrån arbetsmarknaden samtidigt som de behöver förbättra hälsan för att öka sina möjligheter att komma i sysselsättning. HälsaSam arbetar med deltagarna främst i grupp, men även individuellt stöd kan ges vid behov. Programmet, som pågår under tio veckor, startas och avslutas med en hälsoprofilbedömning. Teman som tas upp är bland annat kost, sömn och träning. En första grupp har avslutat programmet och grupp två har precis startat.

Läs mer om projektet på <http://husam.se/web/page.aspx?refid=26>

Kugghjul Psykiatri

Redan under 2010 startades Kugghjul Psykiatri, som vi skrev om i nyhetsbrev nr 2 under 2010. Arbetsättet bygger på Kugghjuls-metodiken, på så sätt att det finns ett bedömningsteam med läkare, annan medicinsk personal och handläggare. Bedömningsteamet samlas på den öppenpsykiatriska mottagningen i Huddinge. Syftet är att fånga upp personer med diffusa psykiska symptom på ett tidigt stadium och erbjuda dem bästa möjliga rehabilitering. På så sätt kan de snabbare komma tillbaka till arbetet. Kugghjulet har också en kompetensutvecklande funktion, genom att medverkande partners ökar kunskapen om varandras uppdrag och regelverk. Detta i sin tur leder till förbättrad samverkan kring deltagarna. Kugghjul Psykiatri finansieras av samordningsförbundet under 2011.

Läs mer om projektet på <http://husam.se/web/page.aspx?refid=24>

Samverkan med Samordningsförbundet Botkyrka

Samordningsförbunden i Huddinge och Botkyrka arrangerade ett gemensamt samverkansseminarium den 24 mars, där medarbetare från samtliga projekt inom de båda förbunden deltog. Projekten presenterade sina verksamheter och information gavs om samordningsförbunden. Sedan fanns möjlighet att diskutera och mingla med projektmedarbetarna. Syftet med seminariet var att synliggöra samordningsförbundens insatser för kommunen, landstinget, Försäkringskassan och Arbetsförmedlingen och öka medarbetarnas kunskaper om finansiell samverkan. Totalt deltog över 100 personer. Utvärderingen visar att de flesta tyckte att dagen gav bra information. Samverkan mellan samordningsförbunden fortsätter under året.

För mer information se dokumentation på hemsidan <http://husam.se/web/page.aspx?refid=31>

Nationell nätverkskonferens för finansiell samordning

Den 13-14 april genomfördes årets nationella nätverkskonferens, denna gång i Norrköping. Teman som avhandlades under dagarna var bl.a. socialförsäkrings-systemet – var är vi och vart är vi på väg? Socialförsäkringsminister Ulf Kristersson talade kring detta. Andra teman som avhandlades var bl.a. vägen för unga vuxna från aktivitetssättning till arbete, hur vi kan arbeta för att stödja personer med neuropsykiatriska funktionshinder att komma ut på arbetsmarknaden, sociala företag som alternativ till den ordinarie arbetsmarknaden, hur vi kan göra Finsam synligt, uppföljning och utvärdering – för vem och varför? Dagarna gav information om olika verksamheter inom samordningsförbunden samt nationella frågeställningar som har koppling till förbunden.

Läs dokumentation från konferensen på www.susam.se/finsam/natverks_konf/2011_04_13/index.php

Resultat- och erfarenhetsdag i HUSAM

Den 19 april samlades medarbetare i HUSAM:s projekt tillsammans med styr-, och ledningsgrupp samt styrelsen för att diskutera resultat och erfarenheter. Fokus låg också på att blicka framåt och ta upp de frågor som är mest aktuella i projekten. Frågor som diskuterades under eftermiddagen var hur samverkan genom HUSAM kan utvecklas, hur ett samverkansprojekt kan implementeras, vad Husamrådet mer kan användas till, vad vi gör för att få in Kugghjulet som en viktig del i det vardagliga arbetet, hur aktiviteter i projekt kan utvecklas samt vilka behovsgrupper vi kan se under 2011 och framåt. Många goda idéer och tankar kom upp för det fortsatta arbetet i förbundet.

Läs mer i dokumentationen, som finns på www.husam.se under aktuellt

Myndighetsgemensam utbildning i lösningsfokuserat arbetssätt

Samordningsförbundet arrangerar i höst en myndighetsgemensam utbildning på fem dagar i lösningsfokuserat arbetssätt, samt en uppföljning för deltagare som gick utbildningen 2010. Björn Johansson håller i utbildningen, vilket han också gjorde förra året.

Datum för utbildningen: 3-4 oktober, 31 oktober, 28 november samt 15 december. Uppföljningsdag för de som gick utbildningen 2010: 1 november. Anmälan: senast 1 september till Janna Hörnqvist, janna.hornqvist@huddinge.se. Läs mer om utbildningens innehåll: www.husam.se/web/page.aspx?refid=31&newsid=114849&page=1

Aktuella rapporter från andra län och nationellt

Rapport om samverkan inom arbetslivsinriktad rehabilitering

Effekterna av samverkan i arbetslivsinriktad rehabilitering är genomgående positiva, visar rapporten "Samverkan inom arbetslivsinriktad rehabilitering". Den har sammanställts av Runo Axelson m.fl. och publicerades av Nordiska högskolan för folkhälsovetenskap 2010. Goda resultat kan konstateras för alla

grupper som deltar i en arbetslivsinriktad rehabilitering som bygger på samverkan. Inom forskningen är en fortsatt uppgift att tydligare visa för vilka grupper som olika samverkansmodeller är mest effektiva.

Rapporten finns att skriva ut på www.skl.se (sökord Finsam)

Lönsamhet med projekt för att få unga i arbete

Temagruppen Unga i arbetslivet är namnet på en av fem temagrupper inom Europeiska socialfonden i Sverige, ESF, under programperioden 2007-2013. Fokus ligger på ungdomsprojekt, både inom programområde 1 och 2. Temagruppen presenterade i april rapporten "Det lönar sig", som redovisar hur effektiva arbetsmarknadsprojekt för unga som står långt från arbetsmarknaden är.

Rapporten gör en sammanfattande analys av 28 projekt, där en del haft ESF-finansiering, och bygger på uppföljningar med 600 unga vuxna. Rapporten visar på lönsamhetsgraden i projekten och hur snart den satsning som görs för att bryta ungas utanförskap återbetalar sig.

Temagruppen Unga i arbetslivet består av Ungdomsstyrelsen och Arbetsförmedlingen, Försäkringskassan, Socialstyrelsen, Skolverket, Sveriges kommuner och landsting samt föreningen Communicare.

Läs mer i rapporten www.temaunga.se/detlonarsig.pdf

Rapport om utanförskapets kostnader för unga med psykisk ohälsa

I slutet på förra året presenterade Samordningsförbundet Göteborg Hisingen (DELTA) och Västra Götalandsregionen en rapport om utanförskapets kostnader. Rapporten avsåg en grupp unga vuxna med psykisk ohälsa på Hisingen.

Rapporten tar upp hur aktörer i samhället genom samhällsekonomiska analyser skickligare kan klarlägga värdet av samordnade insatser för att minska marginaliseringen i samhället. Rapporten fokuserar på 15 deltagare, i ett projekt, som får aktivitetsersättning från Försäkringskassan och står långt ifrån arbetsmarknaden.

Merkostnaden för de 15 unga vuxna är 4,6 miljoner kr per år. Med ett tidsperspektiv på tio år blir det 64 miljoner kr, om deras utanförskap kvarstår. I rapporten beräknar man att projektet kommer att ha betalat sig efter fyra år. Man har utgått ifrån antagandet att fem personer efter två års insatser kommer att arbeta deltid (75 procent) och att en person rehabiliteras.

Rapporten lyfter fram det faktum att aktiva rehabiliteringsinsatser lönar sig, såväl för personen ifråga som samhället, förutsatt att man satsar på samverkan, helhetssyn och ett långsiktigt perspektiv på kostnaderna för olika insatser. Rapporten tar också upp behovet av tidiga insatser.

Läs rapporten i sin helhet: www.samordningsdelta.se/fileadmin/delta/dokument/2010/Utvarderingar/Socioekonomisk_rapport_nov_2010.pdf

Vad gör andra samordningsförbund i länet?

Vill du veta mer om vad andra samordningsförbund i länet arbetar med?

Läs mer på deras hemsidor eller kontakta respektive förbund:

Samordningsförbundet Botkyrka, www.samordningsforbundetbotkyrka.se
Samordningsförbundet Östra Södertörn, www.samordningsforbundetostrasodertorn.se

Samordningsförbundet i Södertälje, www.sfris.se

Samordningsförbundet för rehabilitering i Värmdö, kontakta Gunilla Borgh
Tel: 08-570 475 557, 070-413 94 42,
e-post: gunilla.borgh@varmdo.se
Samordningsförbundet Valfärd i Nacka, kontakta Malin Westerback
Tel: 08-718 90 55,
e-post: malin.westerback@nacka.se

Har du idéer om hur vi kan förbättra samverkan?

Ta då kontakt med din närmsta chef eller förbundets samordnare, Janna Hörnqvist, som nås på telefon: 08-535 378 24
e-post: janna.hornqvist@huddinge.se.

Mer information om HUSAM och samverkan i stort hittar du på vår nya hemsida: www.husam.se